Резолюция Общего собрания РАН

Проект

Общее собрание РАН отмечает определенное смягчение обстановки вокруг РАН, инициированное Президентом России после обращений ведущих ученых и избрания нового руководства РАН. Восстанавливается положительная динамика финансирования научной отрасли, в том числе ФАНО_РАН, а одобренные администрацией поправки к закону 253ФЗ закрепляют за РАН обязанность научного руководства институтатми и право законодательной инициативы.

Это, однако, не снимает главных проблем: снижения уровня научных исследований в России, бюрократизации планирования и управления наукой, уничтожения системы напучного образования. Для изменения ситуации требуются срочные меры, прежде всего: реальное изменение законодательной базы в отношении РАН и научных учреждений, наделения РАН статусом самоуправляемой Государственной Академии, передача институтов и научных центров под оперативное управление обновленной РАН. Научная сфера — не та область, которая может эффективно управляться несведущими людьми, неспособными воспринять науку как творческий процесс. Единая система научных институтов РАН явяляется ценнейшим наследием нашей страны, только такая система способна обеспечить России место в числе мировых научных держав.

Общее собрание РАН поддерживает предложения, ранее высказанные в « Письме 400» и «Тезисах клуба 1 июля к закону о РАН». В нынешней ситуации, при явной готовности к конструктивному диалогу со стороны высшего руководства страны, ключевой становится позиция президиума РАН и его стремление к серьезной работе по выводу российской науки из тяжелого кризиса. Общее собрание РАН поручает руководству Академии добиться скорейшего принятия закона о РАН как Государственной Академии, соответствующего изменения статуса научных институтов РАН и вывода финансирования фундаментальной науки на уровень развитых государств. Общее собрание РАН призывает Президента РФ сделать опережающее развитие науки в России одной из ключевых задач для правительства страны на ближайшее будущее.